ScHEDA N°D_05_09 Nome:

ESERCIZIO N°1

6 punti
Disegnare in tecnologia CMOS una rete logica che esegua la funzione XOR (or esclusivo).

ESERCIZIO N°2

7 punti

Determinare nel piano cartesiano della caratteristica di trasferimento di un inverter CMOS la
regione in cui sia il transistore pMOS sia quello 2MOS sono saturi. Determinare poi in questa
regione I’espressione analitica della tensione Vy,. Determinare infine, sempre in questa regione, il

valore massimo della corrente erogata dal generatore Vyp. Si sa che 2V, =~Vp,=1Ve
ky= =2k, = 1 mA/V*.

ESERCIZIO N°3

6 punti

Disegnare, usando se possibile flip-flop JK, un contatore modulo 16.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Assemblare un modulo di memoria da 1 G x 13 avendo a disposizione 4 memorie da256 M x 5 ¢ 8
memorie da 128 Mx 8.

ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore AT90S8515 che valuti la somma tra due
numeri interi relativi contenuti nella memoria dati, rappresentati su 32 bit e il cui byte meno
significativo ¢ puntato, rispettivamente, da X e Y. Il risultato deve essere memorizzato al posto
dell’addendo puntato da X. Il sottoprogramma deve lasciare inalterati i registri di lavoro.
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